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jfárott és Kecskeméten.

Nincs 

többé 
köhögés! 

LPAST1LLÁK, a
er köhögés, rekedtség, nyakLaj és 
gtaitja jóiókony halasukat, 
litt 25 kr, 50 kr, és 1 frtos Q° ® 
Budapesten, Erzsébet-tér 9-81. 
n Tülök József gyógysi. urnái 
ureczenben : Gröl ti Nándor, T»® *J 
, Örvényi Ottó és "Vecsey , 
kjógytár, Nyiry Gy., E“bef 

uraknál. B.-Újfalun : Sarréthy * 
ysz. urnái EGGER VALÓDI MA' 
omagokban ugyanezen raktára 
lésnél mutatkoznak hasznosna 
uukcrkák jó.ékony hatásáró •* 
melyek kívánatra megtekinthe 

ti megrendelések kéretnek.

lieu, DftMlnf*
ik. Szétküldés naponta 4 szer P®'
! vagy utánvét melleit kéretne

Kedd, mártins 28.

k

\ Előfizetési árak :
Helyben 4 « postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ » „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiaca, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőságbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:, 
TELESDI K. LAJOS és ifj. CSÄIHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
«^kesztéségnéi. Egyébütt a postahiva- 

taiok ntján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreexen -: déki „függetlenségi párt“ közlönye.
Magjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

te-

k

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 hr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

viasz*.

------- á
A kik uj hazát keresnek.

Debreexen, márt. 28.

(!) Talán semmi sem jellemzi 
szomorúbban társadalmunk zilált ál­
lapotát, mint ama szomorú tény, 
hogy évről évre megdöbbentő mérv­
ben szaporodik azoknak száma, kik 
a hazai viszonyok nyomását tovább 
tűrni képtelenek lévén, uj hazát 
mennek keresni más országokba, 
rendesen pedig túl a tengeren, hol 
,.az uj haza“ könnyen meggazda- 
godiiatással csábítja őket.

Nem egyszer volt már alkal­
munk azon különböző okokról meg­
emlékezni, melyek a tömeges kiván­
dorlásokat előidézték s többször em­
lítettük, hogy hová, miként s minő 
eredménynyei mennek honfitársaink.

Bármily szomorúnak, bármily 
aligelviselhetőnek tartsuk is helyze­
tünket, szerintünk egyik legnagyobb 
társadalmi bűn a hazát megtagadni; 
hisz nekünk a „nagy világon e kí­
vül nincsen számunkra hely !“ —
Tudjuk mi jól, hogy van sok csá­
bító példa ; hisz városunkba is csak 
nemrég jött haza külföldről (Paris­
ból) egy — aránylag rövid idő alatt 
— meggazdagodott iparos, ki bol­
dogságot teremtett magának — 
anyagilag, de vájjon annyi ezer és 
ezer kivándorló közül hánynak en­
gedi meg a végzet azt a szerencsét, 
hogy anyagi sikert aratva, megelé­
gedve éljen a külföld idegen népe 
közt, csak néha néha gyötörtetve 
attól a rájok nézve tán álomképpé 
változott érzelemtől, a mit haza­

szeretetnek s hazavágynak 
szoktak nevezni a költők.

A kormány maga is megdöb­
bent attól a szomorú ténytől, me­
lyet a kivándorlókról készített ki­
mutatások nyújtottak, annyira, hogy 
nem késett egy nagyon is egyol­
dalú intézkedéssel gátat csinálni a 
kivándorlások eszközlésére alakult 
ügynökök működése elé, de bár ez 
az intézkedés ide s tova egy éves 
lesz is, azt olyannak látjuk, melyet 
— nem fogad el az érdekelt felek 
közül egyik sem, mert tény, hogy 
az évek terméketlensége, (különösen 
a felvidéken) továbbá az uzsora, a 
kereset-hiány, aztán a súlyos adók, 
továbbá a nemzetiségi vágyak stb. 
stb. most is okai a kivándorlás nem 
csökkenésének.

Hanem most Amerika lép föl 
erélyesen az európai kivándorlások 
megszüntetésére.

Jó gondolata támadt az újvilág 
polgárainak. — Adót vetnek 
azokra, a kik hazáj okát 
nálok igyekeznek föl­
találni.

Nem tartjuk ugyan teljesen in­
dokoltnak az amerikaiak ezen eljá­
rását, mert hisz ebben a jogosult­
ságnak semmi jelét nem láthatni, de 
ha hazai viszonyaink tekintetbe vé­
tele mellett ítélünk e tényről, akkor 
elismeréssel kell fogadnunk ezt, mert 
ez lesz a legjobb gát arra, hogy a 
kivándorás ha meg nem szűnik is, 
legalább apadni fog.

Az orvosság erős, talán keserű 
is, de ha netalán használni fog

íi .DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Á tsitviiek
9.Beszély

Di*. Papay Imrétől.
Egy éjszakán rabló oláhok törtek a 

kastélyra. Mindennap dolog iala ez ak­
kor, meg sem igen ütíidött rajta senki 
sem. —

Sötét csiilagtalan éj voit, méltó azon 
fekete telthez, mciy ez éjszakán vajúdóban 
volt, M útba maga az örök ég sem akarta 
volna látni, mily iszony u az ember álla­
tias vadságában.

A kastély védői kétségbeesett véde­
lem közben hullottak el. A vérszomjas bad 
elfoglalta s íelgyujtá a kirabolt kastélyt.

Csak Zsuzsánna menekült meg. Éj­
nek idején, karján a földes ur két gyer­
mekévei, Zoltánnal és az alig nehány na­
pos Hermináéi futott be a varosba.

Veszni hagyta saját gyermekeit, hogy 
a másét megmentse.

Véres napok jöttek véres napok 
után . . .

Végre is elbukott az óriás ; a rúná­
im szétszórattak a világ minden tájaiba.

Zsuzsanna is elindult a két árvával, 
h°gy felkeresse a bujdosó apát. felis ta- 
kha mint földön futót; osztályosává lett
nyomorának. így éltek, tengődtek idegen 
országban idegen emberek között, a kik- 
nek nyelvét sem értették.

Lelke megtört óriási veszteségein, 
^ögtört lelke az általa megmentett gyer­
mekek szeretőiében keresett vigasztalást.

Mi is lett volna azokból nélküle ? 
De mi lett volna a kétségbeesett apából

is, a nyomor az ínség küzdelmeiben: ha 
nincs mellettük ez a mindenét elvesztett 
szerencsétlen asszony önálló gondjaival, 
vigasztald remény adásival !

Vak vezeté a világtalant. Vigasz 
forrásává lett, a ki maga vigasztalhatat­
lan vóit.

Azt mondják a jó magában hordja 
jutalmat. Öu magában feltalálva azt, nem 
szorul anyagi haszonra.

Ki nem magáért, hanem az abból 
várandó haszon végett teszi azt ami jó ; 
ki nem azért gyűlöli a roszat mert rósz, 
hanem puszta félelemből irtózkodik attól: 
önzésből cselekszik, eszközé törpiti a 
czélt.

Az ilyet bánthatja az elmaradt ju­
talom, a hálátlanság, s az a mindennapi 
tapasztalat, hogy a jóért rosszal fizetnek.

De a ki czélnak tekintve a tökélyt, 
kötelesség érzetből mintegy ösztönszerüleg 
cselekszi -a jót, a nemest: ám kövezzétek 
meg, vagy feszítsétek keresztre de fel 
emelt homlokát meg nem alázhatjátok, 
nyomorulttá nem lehetitek. Mindent el ve­
hettek tőle, csak egyet nem, mely minde­
nért kárpótol, de a mit nem pótolhat sem­
mi — a tiszta öntudat.

Zzuzsánna — ugyan minő jutalmat 
is várhatott volna ő azért a mit tett: élet 
boldogsága gyermekei feláldozásáért, s azért 
a hosszú kin teljes élet óriási terheért, mely 
reá nehezült ?

Tudta, hogy azért ember nem jutal­
mazhatja meg, nem is számításból önző 
várakozással tette azt, hanem mivel jónak 
nemesnek tartotta azt.

— A jó — mondogatá sokszor — 
rájok bízta gyermekeit. Neki kötelessége 
volt azokat az apának vissza adni, Köte-

caak kis mértékben is, akkor ezt az 
erős és nem épen helyén való 
gyógyszert is jónak kell elismerni.

tiltakozás. Hazafias örömmel 
és lelkesedéssel olvassuk a temesvári né­
metajkú polgárok resoluezióját a „Schul- 
verein“ ellen, a resoluezió határozott, 
erélyes, férfias hangja kizár minden két 
értelmüséget és felette áll minden dicsé­
retnek. A „Sehulverein“ mozgalmat akart 
támasztani nálunk ; a mozgalom ime meg 
van, de hogy meunyire lesz vele megelé­
gedve a „Schulverein“, attól fájjon az ö 
feje, nem a mienk.

Politikai szemle.
A délszláv lázadás színhelyéről leg 

újabban érkezett hivatalos tudósítások még 
mindig egyes csatározásokról tesznek em­
lítést — csapataink és a lázadók között. 
A lázadás tehát még nem ért véget, noha 
egyik tő fészkéből, a Krivosjéből ki van 
zavarva. A lázadók nem mutatják magu­
kat nagyobb számú bandákban, hanem azt 
a taktikát követik, hogy apróbb-kisebb 
csoportokra oszolva, nyugtaianiiják a vi­
dékeket ; döntő csatában nem bocsátkoz­
nak csapatainkkal, hanem ezek elöl elillan 
nak rejtekeibe, honnan később ismét elő 
bújva, folytatják garázdálkodásaikat. így 
hát még jó ideig fog elhúzódhatni a láza 
dás, inig teljesen tönkre lesz verve.

Jovanovícs b., mint Dalmáczia hely­
tartója, diplomácziai ebédet adott a kon­
zulok tiszteletére. Jonin ur, az orosz fö- 
konzul is hivatalos volt: de távollétével 
tündökölt: mert pár nappal ezelőtt eluta­
zott Raguzából, mint a hivatalos jelentés 
szól, Bécsbe; de az ö utai rejtélyesek, 
bizonytalanok.

Oroszországban a koronázási elő­
készületek nagy titokban tartatnak. Rend­
kívüli figyelemmel kutatnak nihilisták és 
a még mindig fel nem fedezett akna után. 
mely Rissakov vallomása szerint a Ni­
kolai vasútvonal mentén léteznék.

Egy éves önkéntesek szolgálati 
ideje.

A véderő-törvény részletes tárgyalá­
sánál B a r o s Gábor módositványt terjesz­
tett elő, mely igy hangzik :

A védtörvéuy 21 ik §-a világosan 
azt mondja, hogy az egy évi önkéuytesek 
tanulmányaik folytatása szempontjából sza­
badon választhatják a szolgálati évet 25 
éves korukig. Ezen törvényjavaslat szintén 
kimondja a szolgálati év szabadon választ- 
hatását és pedig általában az öukényte- 
seknél 2o, az orvosnövendékeknél kivétel­
kép 27 éves korukig. Szóló azonban azt 
is kimondatni kívánja, hogy csakis a ta­
nulmány bevégzése czéljából engedtetik 
meg a szolgálati év szabad választása.

E r n u s z t Kelemen az önkénytesi 
intézmény fontosságára való tekintettel, 
melyet Koller volt hadügyminiszter is elis­
mert, szükségesnek tartja az erről szóló 
jelen szakasz szabatos szövegezését. Né­
zete szerint mindentől nagyon óvakodni 
kell, a mi ezen intézménytől elidegenit- 
hetné a fiatalságot Ezen intézménynél az 
állam majdnem ingyen nyer tiszteket, kik 
felette szükségesek s ezért az állam vi- 
szonkedvezményekre köteles.

Sczitovszky azon módositványát, mely 
szerint a lovasságnál államköltségen szol­
gáló önkény tesek ingyen kapnak lovat és 
iótápot, a honvédelmi miniszter azon nyi­
latkozata után, hogy ez a törvényjavas­
latban különben is benfoglaitatik, most 
már mellőzhetönek tartja. Határozottan 
fentartatiii kívánja azonban a maga ré­
széről is azon lehetőséget, hogy az önkény- 
tesek szolgálatuk alatt tanulmányaikat is 
folytathatják. A következő szöveget ajánlja: 
„Az ily önkénytesek azon év október hava

1 ességét teljesité csupán, és bizony azt 
más is megtette volna.

A vihar sem dúl örökké. A bánat 
is enyhül folyamán a siető időnek. Gyö­
nyörré válik, az emlékezet gyönyörévé.

A hazába visszatérve Zsuzsánna 
hovatovább vigasztalódni látszott.

Uít ez ismerős helyen, boldogságá­
nak tanúi a bólingató fák alatt, a szerető 
család körében : csendes ny ugalom szállott 
dúlt szivére, fajdalma megnyugvássá lá­
gyait- —, . ... ,

Égy reggel azonban kisírt szemek­
kel találták. Beteg lett. Ettől fogva foly­
tonosan hervadozott. Megvált a családtól, 
a kis kerti lakba költözött át.

Zoltán épen ez időtájban távozott 
külföldi útjára.

Zelizy és Hermin mindent elkövetett a 
Zsuzsánna beteg kedélye felderítésére. 
Hiába volt az. Hermin iránt sem olyan 
volt többé mint azelőtt.

Egyszer durván eltaszitá magától, 
másszor meg oly viharosan ölelte keblére, 
mintha soha kinem akarta volna bocsá­
tani ölelő karjaiból.

Zelizyt meg épen kerülte.
Elzárkozottan élt a kis kerti lakban. 

Soha nem ment sehová, még a felső ud­
varba sem. Csak az isten házát látogatta 
mindennap. Szélben, viharban, hóban és 
esőben mindennap elment, sohasem ma­
radt el. Mi volt oka e szomorú változás­
nak ? Nem tudta senki.

Ismerték múltját, szerették tisztelték 
e múltért, rejtélyesen megújult bánata csak 
fokozá az irántai rokonszenvet.

Szent asszonynak hívták.
Az elnevezést nem a gúny ruházta 

rá, hanem az általános tisztelet diszité 
fel vele.

Bizony mégis érdemelte.
Félig lent volt már a nap, felig fent 

volt már a hold. Piros volt az ég is, pi­
ros voit a föld is.

De keleten már kezdett sötétleni, a 
a félhomályban oly kísérteties volt a hold 
sáppadt ragyogása.

Ült találjuk Zsuzsannát a kis kerti 
lak előtt, a meséket suttogó fák alatt. 
Meghalt, hervadt falevelek hullottak elébe.

Most is fekete ruhában most is oly 
balovány mintha csak a sírból kelt volna 
fel, oly hervatag mintha csak oda akarna 
lefeküdni.

Könytöl fátyolos tekintettel bámult 
a hideg fényű holdra.

Gondolkozott. ;De nem! merengett. 
Hervadt ajakán nehéz sóhaj, bánatos sze­
mében panaszos köny, szivében cdiapit- 
batian fájdalom.

— Egy nap múlt el ismét. Egy nap­
pal lett idősebb bánatom. Hány éve már, 
hogy szivembe hordom a halált, s úgy 
reszketek, hogy egy nappal ismét köze­
lebb jutottam hozzá. Oh nem lehet még 
meghalnom ! Nem értem még meg a halál 
boldogságára! Gyenge vagyok bűnös va­
gyok még — én Istenem !

Hideg kezével végig simitá égő hom­
lokát Szomorú vonásait méla mosoly ra­
gyogta át.

— Mindennapos bánatom, minden­
napos örömöm ! Gondolsz e teám, kinek 
minden gondolatom te vagy ?

Szeretsz-e engem, ki csak te benned
élek ?

Éu üdvösségem, én üdvöm — ha­
lálom !

(Folyt, köv.)
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elsejéig, melyben életkoruk ^‘"^'“'^U^^^legjol^kedvralNog.alluk el ismét

iák teljesíteni az egészségügyi csapatoknál ezéluuk felé. A gyors menet zaja
az egy évi önkénytesi szolgalatot, eg&zen dazáltal nem akadályozta a kocsikban
azon évi október hava h™etanui ülő egyes társaságokat, bogy dalra kelve
életkoruk 27 ik évét töltik bé, ha tanul-1 U gj^ közben a „kábái asszonyt“
"t>íet,at,,ó'Stt é,ét,Uv«l«mint a kato idézve, a kitin» kedvnek k.fejezeat ne ad 
„ai álfomáe helyét i< ,zabádon válaaztbat 1^n"„ az „tazék 

jak és a laktanyában

balvégzetű pillanat szomorú következnie-
ny ét. — 1

A közvélemény honunkban a rabo­
kat nem tekinti embereknek, részint, mert 
a bűnt büntetni akarja a törvény szigorán 
felül is, részint mert az e néven ismerés 
szerencsétlenek, ha szinte dolgoznak is 
valamit, sokkal inkább elvannak zárva a 
közönség elől, mintsem, hogy munkájuk 

számba venni kényszerülne a

gzer korszerű megjobbitását be bizonyít­
ván a minden beszédnél ékesebben szóló 
tett által, hogy a rabok is emberek ! . . .

közönség.
Külföldön természetesen már ez más­

ként van, ami a korszerűen alakított bör­
tönrendszernek tulajdonítható, mely javító 

a kérlelhetetlen büntető

ét, valamint a kato-1 »aezve, £ J47al'aatán 'a dal is el- után ember
szabadon választhat )ana • í , , , „ az utazók szempilláit

kényszeríthetők. *«•»!• m y I

’’nfa, ezidő szerint pesti menyecske -en- helyiségeket.^ nagyob hóditá9t te8z

, ,fu , mely teiet, a„oy„z„ ^ . „té AMuttoÄ

^ Mi Et Mié“ léteid:

„ I ébredezni kezdettek ; ez
elfogadását. » ...

Steinacker Ódon azt 
bo-y az önkénytesi intézmény nagyon
elősegítette nálunk azon szellemi ^prole- gem mulaS8Zam

t, mely felett annyiszor hallhathogy *' vldéket
“ÄU.c° srss s* *** *«•«*

vehető igénybe. A következő módositvanyt esősiejaU^J .^ ̂  óriasi be- alig pár évi működése a. ̂
D)UJtjA véderőről szóló törvény 21. § nak p'ek k^tt í^ölíínk! méíyt'mStat? mely magában hordja a de-

érdememek lt 2
lyik gimnázium vagy reáliskola négy e ső zésében »kadJ^oí bar c8ak Ha a város nyugoti oldalán eső ügy­
osztályát, a polgári tanodat, a kereskedelmi I fljvlvei-közzcl leszállóit a köd. A mel- nevezett rab kert és 48-iki hoveds'ro
gazdasági vagy ipari szaktanodak meg- > y ^ Mayer Ferencz bátyám, az egész mellett viszi el útja a nyajas olv^® ' 
felelő osztály bevégezték, s eirol vág} leirkedélvesebb tagja, egyszer csak hetetien örvendetes meglepetést ne
bizonyítványt képesek felmutatni vagy tarsas g 6 ^ # 8 csakugyan nie a csaknem régen is elhagyott puszta-
eey e czélra szervezett vegyes bizottság eikialtja • » sötétség fogta el sze- tereken, a kor színvonalon álló kertészet­
étől! leteendő vizsgálat által megfeleiő hír een ^ a világosságot. Az ötleten Lek olyan példányait látván, mely míg 

képzettségüket tanúsítják, illetőleg az egy • dnvaian jót kaczagtunk, de otthon levő egy oldalról a íöldmivelés ez ágaban na- 
evi önkénytesi intézmény második fokaia mi ) ^leaLem megnyugtatására sietve gyón is elmaradt varosunkban mintaszerü- 
mugállapitandó elméleti képzettsége . " ke|i kijelentenem hogy én e szabadsággal Légénél fogva égető szükséget pótol, más 
mulatni képesek: béke idején három évi Le éuem “imrof pedig nem felelek, oldalról a kegyeletnek és emberszeretet- 
tcnyleges szolgálat helyett az esetben, ha az nem é‘te“> \ vonatnak egy nek szép bizonysága gyanánt ékeske-
első szolgálati év végén ^ alt.szti mi való kavarodása okozott dik. -
nösitvény kimutatasara szolgáló gyako 1 ha^ar 08Ziadozni kezdett, s sze- Ha ma a dicső múltra emlékezés­
ei alti8,zti vizsgát sikerrel ‘ete8Zj,£ Leiűk elött feltűntek ismét a hegy völgy es bői folyó kegyelet a névtelen fél istenek 
évi tényleges szolgalat után a tartaté mindmegaunyi álomképletek, melyek Lirhalmához vezérel bennünket, az addig
helyeztetnek át. el fpett’ az ember gondolkozásba esik, hogy kopár kietlen hápa-hupás tér helyén egySzende Béla nem Ü t G7„7.StlU. Emilt 8-10 hegy-L/zes kertet talárnak, hol tartózkodói el 
a módosítván}!, melyaz on é y riás egymás mellett, s egymás tetejé- Yezet, s hol a rendetlenségnek, gondatlan-
nézve két kategóriát állapit g. ben •’ amott egy borzasztó mélységű völgy, Lágnak mindig botránkoztató képe nem
változtatna aiapjaban azon reDdsz .. „elvből magas sugár jegenyék és terebé I sérti a szemet, ellenkezőleg már távol a 
lycu az önkénytesi intéznieny “J mmedeznek fölfelé. KisebbL gyásztértől nehány eleven színekkel fes-
mert a módositvány é£ ^ibbLatakok kígyóznak a hegyek ol- tetfegyszerű, de a rajta levő nagy jelen­
minden, csak nenne* kedveyményt dacban, s a völgyhöz érve, egy szikla töségü mondatok által díszített íves kapu,
igényelhetné az 0“kén/t!1'£rh()nta8ára /J’ laposon tőrnek meg, képezve a iegelraga- birólag int felénk. A három részre osztott
a mi az egész rend^ ilkti \Jbb vízesést, - tovább, újra szűk med- bejárattól gonddal kimért utak vezetik kö-
zetne A mi a tanulmány irvónviavaslat rökbe térve, csörgedezve folytatták ismét rU1 a látogatót fel a legmagasabb pontra,
“ elV5?.vfíík a r ítetö mettílelien a csöndeaeu huHámló utjokat. Az ihlettség az u,ak szélein csak most ültetett cser- 
sem akadalyt, csak ^ . Lerczei megjelentek a halandónál e tér- jések, gondosan ápolt illatos fenyők s csín
mellet!; f ff ..““S :™.C Smenyek láttára, e elmeren- Ll párká-yzatoaan idomított B,rimátok,

A baa végül i. Bare» Gabo. java. 1“““'“^ g'ndolataiukbaD, tűnődé ik.ki'dö virágok ágyáulgyöüyOrködtetnek,
sünkböl csak akkor térve magunkhoz, ha elismerésre kényszerítőivé a térim iránt, 
a nagyszerűségben még rendkivülibb tű-Ui érvényt szerzett a rég óta nyilatkozó 
neméuyro esik tekintetünk. de testté válni nem tudó közóhajtásnak, s

De hol a toll, mely mindazt leírni érvényt szerzett oly módon, mely egyszers-
kéues volna, a mit’a szem itt látott; ecse- mind meggyőz bár kit arról, hogy azok
teini azt a lelkesült érzést, melyet a leg-|a szerencsétlenek, kiket eddig az undor

tatát fogadta el.

Debreczentöl — Fiúméig.
— Úti emlékek. —

írja : GRÜNVÁLD JÓZSEF.
.. h0„0A„M(.hh természeti gvönvür élvezése és borzadály bizonyos vegyülékével szem-E lapok t. olvasol előtt bizony U J ember kebelében^ Minden kisér- lélhettünk csak elfogultságunkban, jó el

*íii6d''1 iéri, e,ba6ía,ot‘
älb»l1L™tmBu«ap=«tre, bogy olt .J By benyomd«, a k'““ké '™'“e1i;, |»li8„A lutTr 

városi iparosukkal szorosabb uaratsagba Lek ily hullámzása közepette eitúk ej W u r j
iénvén a Fiume — tzen csaknem o.asz és fél órai gyors ulazas után 2o én d. e. szik s nem tisztán az a czei, nogy a Ke 
varos - és Budapest között mind társa- fél 12 órakor az adriai tenger partján kies gyelet érdekében íoglalkoztassek a sze
dalmi, mind Üzlet, tekintetben közelebb, fekve,ben ei.erUI» magyar kik»,« f, “Í6í"f,J,’ek“^ hatját n"“Í atyai ha

, r-'.T1 oi.,a9isr
szétésből isméi tünk . a enger , 0 1 nek tartja a jobbulás útját el nem zárni
saját szemeinkkel láttuk. Az adiui tenger ^ kik jobbuiásra képesek.

Isós vize 1 iuni6 előtt mágus kópaitba vaui }
törve. Az óriasi vitorlás tengeri hajók és Azon aranylag kis terület, mely

közösök nagy szambán ott horgonyoznak kir. ügyész ur rendelkezésére all, valóban 
fiz lépésnyire Fiume fő utczájától, a gyö- mintaszerüleg miveltetik Van rajta üveg 
nvörü épületektől. Az itteni lakosok előtt ház, meleg ág}ak, kutak. Beosztása s a 
fel sem tűnik, nekünk bámulatunk tár-1 termelt növényzet valtozatossaga a leg- 

kvát képezi, s közülünk csak az érzi ma- nagyobb mértékben tanulságos még az
I O J . ,r .. -11- .li L.' Lcnthon ifi hu AltPilíl ntiin K fltt.nl

viszonyt kössenek. E látogatást viszono­
zandó, rendezte a fővárosi iparoskor a 
mostani kirándulást, mely a részvét te­
kintetében mondhatni tény esen sikerült, 
minthogy Budapestről egy 19 vaggonból 
álló gyors vonat alig volt képes befogadni 
a kirándulókat. Debreczenbői, mint a la­
pokban közölve is volt, nyolezan vettünk 
lészt e kirándulásban.

A legkedvezőbb tavaszi időben in­
dultunk el f. hó 24-én délután fél ötkor 
a budai indúháztól. Az együvé tartozók 
igyekeztek a vonaton is együtt maradni, s 
jgy természetes, hogy az utazás a iegke- 
uolyesebb kéjutazasok egyikévé vált. Össze­
sen 261 en voltunk, ezek között 31 nő. 
Sz.-Fehérvár volt az első ál.omás, itt az 
érkezőket ezer és ezernyi nép varta ze­
neszóval, előre elkészített ozsonnával ; a 
fehérvári iparosok zászlókkal testületileg 
vonultak elénk s valóban jól esett látni 
azt az érdeklődést és lelkesüitséget, mely- 
lyel fogadtak bennünket. Három negyed 
órai időzés után a vonat tovarobogott ve­
lünk, s szemeink elött csakhamar tel és 
eltűntek a legszebb tájak, melyek a szem­
lélőt valósággal meglepték. Majd a Bal a

avat aepezi, » auituiunn. w
aát boldognak, kit az elszállásoló bizottság esetben is, ha eltekintünk attól, hogy 
oly szobába szállásolt, melynek ablaka a utolsó szegig és íelporhanyitott főidig itt 
tenderre néz. E szerencsés helyzetbe ju minden rabkéz munkája, 
toltam Lőrincsák László töldimmei magam Már ha még tekintetbe vesszük ama
18 minthogy két oly emeleti szobába köl- később nyilvánuló hasznot, mi eléretik aa 
töztettek bennünket, melynek ablakaiból által, hogy a rabok a tunyaság megszo- 
naev gyönyörrel élveztük az előttünk uj kása helyett folyton munkában lévén; uj

I zxl-críovli ioműrotohtofiunAlr fifrArt fi Irt.
látványt.

(Vége köv.)
okszerű ismeretekre tesznek szert s ki 
szabadulva a társadalomnak, mint tevé­
keny szorgalmas emberek térnek vissza.

Ez erkölcsi haszonhoz járul még, hogy 
a munka gyümölcsén — a termelvények 
elárnsitásából befolyó pénz egy részén a 
rabok osztoznak egy megszabott mérték 

sor I szerint, miáltal mód nyujtatik nekik ki

A rabok is emberek.
Debreczen, márczius 27

*** Délutánonként egy hosszú DUi --------- --------j --------- ------- —
ember párosával halad végig a hatvan-1 szabadulások esetén egy kis tőkével kezd- 

ton io uussiauau Twikiv.. v. u.uu», o U..U.U«. I utcza félő a városházáig eső téren. Szűr Ihetni uj életet, 
csak tengert láttunk volna magunk előtt, ke darócz ujasuk, egyforma szalmakalap Valóban ezek tekintetbe vételére
elmerengtünk a beláthatatlan tó sima tü I jub, s a sor elején és hátulján menő fegy- kedves kötelességet teljesiltin akkor, mi- 
körén, melyen a leszállóit nap viszfénye 1 veres törvénysr. )ki őrök rávallanak a tár- dőn az elismerés koszorúját nyújtják a 
megtörött, aranyszínűre festvén e magyar! gadalom azon szerencsétleneire, kiket vagy nagy fontosságú hivatását ily helyesen 
kis tengert. I lelki romlottság, vagy megondolatlanság, felfogó és betöltő kir. ügyésznek, ki te-

Nagy-Kanizsára érve, az előzőnél még I vagy végre, mások ösztönzése hiba elkö vékenysége s lankadatlan buzgalma által 
nagyszerűbb fogadtatásra találtunk. AzI vetésére csábítván, ellenkezésbe jöttek, a egy nemes czélt közelit meg egy eszmét 
egész társaság itt megvaesorált, az igazol-1 szigorú törvénynyel, s most bűnhődik egy' érlel és segít valósaiké felé a börli börtön rend

ÚJDONSÁGOK.
* Fiúméból távirja tudósítónk teg­

nap este : „Városunk első kerületének kép­
viselője, az Abbáziában betegen fekvő Si- 
monyi Ernő látogatására a délután folya­
mában többen kiakartunk menni; azonban 
az éppen onnan érkező látogatók azt hoz­
ták hirül, hogy hozzá már nem bocsátanak 
idegeneket, minthogy minden pillanatban 
várják halálát.

* A Debreczen-guti keskenyvágá- 
nyü vasút építése gyorsan halad. — A 
Dobozi temető közelében a csinos megálló 
hely is építtetik. —

* Jótékonyság. Az „Iparegyesü­
leti takarék és hitelintézet“ folyó évi feb­
ruár hó 19 én tartott közgyűlése az inté­
zet múlt évi nyereményekből a kereske­
dői koroda részére 10 frtot adományoz­
ván, fogadja ezen kegyes adományáért 
hálás köszönetemet. Szepessy Antal ke- 
reskedötestületi elnök.

Színházunkban holnap a „Ha­
ramiák“ Schiller szomornjátéka adatik. 
Mór Ferencz szerepét Eöry Gusztáv 
fogja játszani.

* Az időről. Egész Európában bo­
rult, esős idő van, mely tovább tart.

* Nyíregyházára fog menni április 
elsején a Magyari testvérek jói szervezett 
zenekara, és pedig meghívás folytán, Bi­
zonyára teljes elismerést log ott aratni 
zzabatos, szép játékával.

* Kossuth nagy nevével számos 
visszaélést követ el a kapzsivágy. Már 
többször volt szó róla, hogy valami Ha­
lász István budapesti könyvkiadó album­
mal szándékozik „megtisztelni“ nagy ha­
zánkfiát, melybe „tisztelőinek neveit be­
vezeti“ — csak 30 krért. Ma is bemutat­
tak nálunk egy a czélra szolgáló aláirási- 
ivet, melyen már számos név szerepelt. 
Természetesen széttépését tanácsoltuk, ami 
mégis történt, s amennyiben Halász ur bi­
zonyosan másoknak is küldhetett „gj hj - 
tő-ivet“, aki ilyennek birtokában van, azok­
nak is hasonlót ajánlunk. Kossuthnak az 
egész Magyarország tisztelője, sokkal job­
ban, mint Halász ur, s ilyen album-télé 
„megtiszteltetéssel“ nem is szabad hozzá 
közeledni, először is, mert el sem íog- 
iatná, másodszor pedig, mert a tisztes­
séggel nem egyezik meg. — Nagyon jó
enne, ha lapjaink országszerte figyelmez­

tetnék a jóhiszemű polgárokat, miszerint 
lalász urnák tel ne üljenek.

* Mig baj nem történik Amennyi 
ranaszra már a „Bika“ építése alkalmat 
nyújtott, valóban elég lenne egy gúla, 
vagy a Bábel tornyának felemeléséhez is. 
Minden tekintet mellőzve van itt az épí­
tést vezetők részéről, mit a közönség Sar- 
bogárdon is méltán igényelhetne. Az épí­
tési anyagokat az utczán helyezik el, 
szemét-fészket, trágyakalmazt engedvén 
képződni a város kellő közepén: a lő­
téren. — A gyalogjárók elöl elzárják az 
utat, — kiszorítván az odahelyezett fi 
akerek által amúgy is megszükitett ko­
csimra a kivált vásáros napokon stirüeu 
járó közönséget. Más városokban, például 
Budapesten, a „Biká“-val semmi aranyban 
nem álló óriási épületeket emelnek anélkül, 
hogy a közlekedők legcsekélyebb alkal­
matlanságnak volnának kitéve. Az ulczára 
elmulhatatianul szükséges emelvényeket 
úgy készítik, hogy mig fent a legnagyobb 
erőfeszítéssel dolgoznak, az alantjáró népve 
egy szemer malter sem eshetik, s inkább 
az udvarról mint az utczáról nő az épület. 
Pedig nem lehet mondani, hogy tágabb 
tér felett rendelkeznék az építőmester, 
mint nálunk, hanem igenis több tapintat­
tal és ügyességgel. Vagy talán a hatóság­
ban rejtenék a hiba s annak — erély- 
tetenségéböl származik, hogy nines korlá­
tolt emelvény, el van zárva a gyalog járó 
és az utcza közepére veti lábát az épü­
letre felvezető ut ? Akár egyik akár má­
sik oldalon gyökerezik a baj, megszün­
tetése kívánatos, sürgős. — Esős idő­
ben, — mint a mai, — és vásárnapon, 
midőn a közúton két sorjával egymást 
érik a tova robogó kocsik, s a csapó ut­
czáról és nagy uj utczáról jövő szekerek 
épen a kitérő helyen fordulnak be a lú- 
utczára, valóban bámulatos, hogy szeren­
csétlenség nem történik. Ki lesz fele.os, 
ha e vakmerő gondatlanság áldozatául egf 
ember zuzatik össze, vagy esetleg

llet szakittaíik kJ 
Építőmester? Biz< 
iásra érdemes e 

^ 1 érdekében felemel 
figyelemre méltónj 
aéget viselők, 
kitsanak a multi 
közönségnek, mi 
aenek fel bennt 
lesség alól másszl 
— mely bármi ll 
előbbi felszólalás] 
telességünknek 
hozzánk a közöl 
panasz érkezik.

* Zeneest 
Bika szálloda di| 
gyári-testvérek i 
láttatni a vendéi 
ség figyelmébe.

* Nyilvái 
reczeni ipar és 
évi február hó 
közgyűlése az iv 
nyéből a keresd 
alrlot, a kereskí 
2U a frtot kegyej 
dón ezt nyilván^ 
van egyszersinii 
ismerem kegyes! 
szünetemet kifejj 
reskedö testületi i

* Magyaj 
méba rándult 
Kálmán, szinbáj 
kese is csatlak« 
a tengerre hajó] 
társaság, rendi 
Egri gyönyörű 
kellett ismételő] 
a magyar dal

* Siiuouyj 
kozóiag írjak 
sülő szívós
a küzdelmet. - 
iuduit i p a r oj 
ztii egy kis t

1 szerkesztőjével 
nyi látogatására] 
Madari Gabor, 
nöke, Bene Falj 
István, Kovács iq 

I Kálmán és neje 
végóráit élvén, 
kai, csakis haikj 
szőnie meg rol 
vast a legaggae 
küzdelmek közt 
perczei. Orvosa] 
életereje fölült. 

* Paks
mely két év el 
szombaton esti 
vész pusztította! 
man föidmives 
s a tűz, a nagj 
roppant gyorsai 
hamar eg esz hi 
A kárvallottak, 
zúgó szélvihara 
házakból alig] 
a tűz rohamos 
házak többnyin 
átcsapott a ka] 
■ ha a szél ira] 
változik, leég 
pant a kár. A 
leégett házak 
kár 2—3 százé] 
áldozatul ; sok 
ellátszott Földi 
segítségre sieti] 
zatlanságból tü] 

* Az ami 
nátor, Wiscontii; 
here. Daczára 
gához két ieánjj 
„Gyermekeim, 
gazdag ember 
azt is, hogy a p| 
ha vagyoni állt 
Ezért igen bök 
hogy saját erőt 
tani magatokat] 
det főzni s töb] 
pal azután a 
Ott voltak a s] 
Az ebédet ők 
tűk volt, a leg] 
tették. Az atys 
gyik leányának 
ebekkel ajánda 
önállók az am] 
vetkező, New] 
Madden Minnie. 
19 éves leányt]
tartományokbai
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egyezik meg. — Nagyon jó 
pjamk országszerte figyelmez- 
iszemü polgárokul, miszerint 
L tel ne üljenek, 
baj nem történik Amennyi 

r a „Bika“ építése alkalmat 
lóban elég lenne egy gúla, 
el tornyának felemeléséhez is. 
ntet mellőzve van itt az épi- 

részéröl, mit a közönség Sár- 
mé.tan igényelhetne. Az epi­

kát az utezán helyezik el, 
et, trágyahalmazt engedvén 
varos kcilö közepén: a tő* 
gyalogjárók elöl elzárják az 

iszoritvan az odahelyezett fi' 
i amúgy is megszükitett ko* 
vált vasáros napokon stirüen 
eget. Mas városokban, például 

a „B,ká“-val semmi arányban 
iási épületeket emelnek anélkül, 
ilekeduk legcsekélyebb alkál­
ik volnának kitéve. Az utczára 
inul szükséges emelvényeket 
s, trogy mig fent a legnagyobb 
:1 dolgoznak, az aiantjáró népre 

malter sem esketik, s inkább 
mint az utczáról nő az épület, 

lehet mondani, hogy tágabb 
rendelkeznek az építőmester, 

k, nanem igenis több tapintat- 
őséggel. Vagy talán a hatóság* 
k a hiba s annak — erély- 
1 származik, hogy nincs korla* 
ny, el van zárva a gyalog jár 
i közepére veti lábát az Apu* 
ető ut ? Akár egyik akár ma- 

1 gyökerezik a baj, megszün- 
áuatos, sürgős. — Esős ido- 
int a mai. — és vásárnapon, 
üzuton két sorjával egymást 
í robogó kocsik, s a csapó ut- 
ragy uj utczáról jövő szekér® 
érő helyen fordulnak be a 
dóban bámulatos, hogy 8Z®1"e°'* 

nem történik. Ki lesz fő*®* » 
lerö gondatlanság áldozatéul 
itik össze, vagy esetleg

élet szakittatik ketté ? A hatóság vagy az péden. Az ősz kezdétén hagyták el hazá- keltett a három szereplő • Foltényiné,
épitőmeater? Bizony egy kevés gondolko- jukat s midőn északon a tél beállti Te- Dancz Nina és Abonyi, midőn egy bétevő
j*-~- x-J--------- - L- - i-K-K—.z- roahan vnitak Tavasszal Floridába men- falat kenyér faiján éhenhalással ktizködnek,

a part mentén visszatérnek s a hármójuk
dúsra érdemes e kérdés s ha a közönség 
érdekében felemelt szavunkat csak csekély 
figyelemre méltónak találják is a felelős 
séget viselők, kérjük az illetőket: sza­
kítsanak a múlttal s megadván a nagy 
közönségnek, mi öt joggal megilleti, ment­
senek fel bennünket a kellemetlen köte­
lesség alól másszor is visszatérni e tárgyra 
— mely bármily unalmas legyen is, — 
előbbi felszólalásaink után mindaddig kö­
telességünknek ismerjük folytatni, mig 
hozzánk, a közönség köréből méltányos 
panasz érkezik.

* Zeneestély lesz holnap az arany 
Bika szálloda díszes uj termében. A Ma- 
gyari-testvérek kitűnő zenekara fogja mu­
lattatni a vendégeket. Ajánljuk a közön­
ség figyelmébe.

* Nyilvános köszönet. A „Deb- 
reczeni ipar és kereskedelmi bank“ folyó 
évi február hó 12 én tartott tekintetes 
közgyűlése az intézet múlt évi nyeremé­
nyéből a kereskedelmi iskola részére 20 
atrtot, a kereskedői koroda részére szinte 
^0 afrtot kegyeskedett adományozni; mi 
dön ezt nyilvánosságra hozni szerencsém 
van egyszersmind kedves kötelességemnek 
ismerem kegyes adományaiért hálás kö­
szönetéinél kifejezni, Szepessy Antal ke­
reskedő testületi elnök.

* Magyar dal a tengeren. A Fiú­
méba rándult magyar társasághoz Egri 
Kálmán, színházunk derék népszinmüéne- 
kese is csatlakozott. Mint Írják, tegnap 
a tengerre hajón kirándult teljes száma 
társaság, rendkívüli élvezettel hallgatta 
Egri gyönyörű népdalait, melyeket mégis 
kellett ismételnie. Mindenesetre ritkaság 
a magyar dal az Adrián.

* Siuionyi Ernő állapotára vonat­
kozólag írjak Fiúméból: A beteg képvi­
selő szívós természete sokáig bírj 
a küzdelmet. — Tegnap a Fiaméba 
indult iparosok és kereskedők kö 
zül egy kis társaság a „Fiume“ 
szerkesztőjével Abbáziába indultak Simo- 
nyi látogatására. A társaság tagjai voltak : 
Madaii Gábor, az asztalos ipartársulat el 
nöke, Bene Pál, Sípos Albert, Sverteczky 
István, Kovács Zsigmond Budapestről, Egri 
Kálmán és neje Debreczenbol. Simonyi Ernő 
végórait élvén, nem beszélhetett a látogatók­
kal, csakis haik hangon, alig hallhatúlag kö 
szőnie meg rokonszenvüket. Állapota foly­
vást a legaggasztóbb, már napok óta erős 
küzdelmek közt folynak élete megszámlált 
perczei. Orvosa csodálkozik a beteg szívós 
eletereje fölött.

* Paks pusztulása. Paks városát 
mely két év előtt is borzasztón leegett 
szombaton esti 7 órakor ismét nagy lüz 
vész pusztította. A mondott időben Gael 
man föidmives kornisutezai háza kigyuladt 
s a tűz, a nagy szélvihar által élesztve 
roppant gyorsasággal tovább terjedt. Csaa 
hamar egész házsorok állottak lángban 
A kárvallottak, menekülök jajkiáitasa 
zugó szélviharban borzasztó volt. Az égő 
hazakból alig futhattak ki az emberek 
a tűz rohamos gyorsasággal pusztított, 
házak többnyire a földig leégtek. A tűz 
átcsapott a kápolna utczara, a vásártérre 
s ha a szél iránya szerencsére meg nem 
változik, leég az egész város. így is rop 
pant a kár. A tűz egész éjen át tartott, a 
leégett házak száma majdnem kétszáz, 
kár 2—3 százezer írt. Emberélet nem esett 
áldozatul ; sok háziállat bennégelt. A tűz 
ellálszoit Földvárra, honnan a tűzoltók 
segítségre siettek. A tűz állítólag vigyá 
zatlanságból tört ki

* Az amerikai nők. Szawyer sze 
nátor, Wiseontin egyik leggazdagabb em 
bere. Daczára ennek nemrég behívta ma. 
gához két leányát és igy szólt hozzájuk 
„Gyermekeim, ti tudjátok ugyan azt, hogy 
gazdag ember vagyok, de tudjátok meg 
azt is, hogy a pénzt könnyen elveszíthetem 
ha vagyoni állapotom megváltozhatik. 
Ezért igen boldog volnék, ha tudnám azt 
hogy saját erőtökből is fenn tudnátok tar 
tani magatokat, tudnátok ruhát varrni, ebé 
det főzni s több effélét.“ Néhány hónap 
pal azután a két leány nagy ebédet adott 
Ott voltak a szülők, ismerősök, rokonok 
Az ebédet ők főzték, a ruhát, mely rai 
tűk volt, a legutolsó öltésig maguk készi 
tették. Az atya e fölötti ölömében mindé 
gyík leányának egy 25.000 dolláról szólt 
ebekkel ajándékozott. — Hogy mennyire 
önállók az amerikai nők, bizonyítja a kö 
vetkező, New-Yorkból érkezett hir is. 
Madden Minnie és Cnary Grace 18, illetve 
19 éves leányok Iilioisból most a nyugati 
tartományokban kéj utazást tesznek veloei-

rasban voltak.
nek és azután a part mentén visszatérnek s a hármójok öltözéke minimo calculo 
északra. Egy szolga kiséri őket, mig pod- zsibvásárt árban számítva is megérhetett:

100—120 frankot. Igaz, bogy az irók „fe-gyászukat vasúton szállítják.
* Boránd Györgyné a városi szin- 

íáz főgép- és diszmesterének neje, köze- 
ebb hirdette a szülésznői oklevelét; a 

nevezett a budapesti egyetemen végezte 
tanulmányát s az ott működő főszülésznő 
mellett, mint kiváló Ügyességű és széles 
ismeret körrel biró, segédül lett alkal 
mazva, hol a legnagyobb elismerésre mél­
tón működött. E derék szülésznőt aljául 
juk a közönség figyelmébe ; lakása Czeg- 
léd utezán a Komáromi házban van.

* Egy fiatal franczia, aki a ma­
gyar nyelvet jól beszéli, s kitűnő bizo­
nyítványokkal van ellátva, nevelőnek ajánl­
kozik a városban. Bővebb értesítést ezen 
czira alatt: E. F. G. 105 poste-restente Ma­
kón.

* Bakot lőtt. A magas és legma­
gasabb uraságok tudvalevőleg, ha körútra 
indulnak, a fogadtatásnál beszélni szoktak 
mit aztán az áhitatos nép szájtátva jegyez 
l el. — Ilyenkor sok „igen örvendek“ hang­
zik el, és sok egyéb nevezetesség törté­
nik. lm ezek közül egy : Egy német her 
ezeg „szemleut“ alkalmával meglátogatta a 
fegy vergyarat, A kijárathoz visszaérkezve, 
tezet nyújtott a parancsnoknak s azt 
monda : „Szép, igen szép, csak a leves 
nem volt elég zsíros.“ — A fegyvergyár 
larancsnoka persze nagy szemeket me- 
esztett a fejedelemre, de a szárnysegéd 

jozzá közeledett s azt súgta fülébe : „Ezt 
ö fenségének a kórházban kellett volna 
mondania.“

Hymen Sámi Béla biztositó társ. 
nvatalnok, Sámi László fia, Debreczenben 
eljegyzé Moll Izabella kisasszzonyt,

* Az írók és művészek társasá­
ga a rendes évi közgyűlését vasárnap tar­
totta meg Urváry Lajos elnöklete alatt.

tisztikar kövekezőleg alakíttatott meg : 
ürvary Lajos elnök, Feleky Miklós alel- 
nök, Siposs Antal alelnök, Odry Lehel 
igazgató, Doiiny Gyula titkár. Választmá­
nyi tagok, irók: Frecskay János, br. 
Kaas Ivor, dr. Várady Antal, Visi Imre, 
György Aladár, dr. Fenyvessy Ferencz, 
Komacsy József dr. Molnár Antal, Grün* 
vald Béla és Bartók Lajos. Művészek 
Jankó János. gr. Zichy Géza. Káldy 
Gyula, Evva Lajos, Együd István, Halmi 
Ferencz, Kápo nay Janos, Pálik Béla, 
Simonfy Kálmán és Karikás József. Az 
ülés folyamán Evva Lajos indítványozza 
hogy Jókai Mór örökös elnökségére vo 
natkozólag alapszabályokban egy szakasz 
alkottassék. A közgyűlés ezen indítványt a 
választmányhoz tette át, azon meghagyás­
sal, hogy az újra átdolgozandó alapszabá­
lyok megbeszélése alkalmával, ezt figyelem 
be vegye. Az ülés végén Székely József in 
ditványozza, hogy Munkácsy Mihály min , 
tiszteletbeli tag választassák meg. A köz­
gyűlés távira Lag értesíti Munkacsyt az 
egyhangúlag elfogadott indítványról.

Előfizetőinkhez. Igen tisztelt 
évnegyedes előfizetőinket felkérjük 
előfizetéseik mielőbbi megujitására 
a hátralékosokat pedig ezzel egye 
terűben, hátralékaik szives bekül 
dósére, — nehogy a lap szétküldé 
sében késedelem és zavar álljon be

a z
kete ruhás szegényekének nevezi őket, de 
bizonyára az irók sem értettek a fekete ruha 
alatt: selyem ruhát, frakkot, czilindert, mint 
azt jónak látta Abonyi mind a hét képen ke­
resztül le nem vetni, azért, mert egy kép­
ien frakkról is tétetik emlités. Akinek 
rakkja, czilindere és selyemruhája van, 

annak bizonyára más ruhadarabjának is 
cell lenni, s először az értékesebben ad túl.

A vendégen kívül még Eőry (Bernier 
Péter) részesült megérdemelt tapsban. 

Nagy számú közönség.

Színház.

(T. L.) Hétfőn, márcz. 27-én Halmy 
Ferencz búcsú- és játalomjátékául ada 
tolt: A párizsi szegények, színmű 
5 felv. Itták : Bisbarra és Muss.

A jutalmazott vendéget szűnni nem 
akaró zajos tapssal fogadta a nagy számú 
közönség, — mely tekintve a vendégmü 
vész érdemeit — nagyobb is lehetett volna, 
Hogy a karzat és földszint távol maradt 
azt értjük, de hogy a középpáholy közön 
sége hagyjon üresen néhány páholyt, azt 
legkevésöbé vártuk volna akkor, mikor a 
fővárosi színpad büszkeségének, Halmy 
Ferencznek, van jutalomjátéka, s midőn 
vendég a bérlők iránti tekintetből hat 
vendégjátéka közül négyet bérlet folyam 
ban játszott.

Az előadás pongyola és vontatott 
volt; a késedelmezések egymást érték 
úgy, hogy még a vendég is zavarba jött 
s kelleténél sokkal hamarabb jelent meg 
a színen a 4-ik képben.

Különben legjobban jellemezte a tá 
jékozatlanságot a szereplők öltözéke ! Mig 
a többi szereplő tavaszi öltözékben jelent 
meg: addig Kiesné 18° hideghez mért 
téli öltözékben jött ki. Foltényiné talpig 
fekete selyem ruhában járt kelt otthon (!) 
midőn a házbér-bátrány miatt majd ki­
húzzák a házból. Igen komikus hatást

346. szám.
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készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

m

Árak ausztriai értékben
költségmentesen
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Baptista keresztelés a Dunában.
Szombaton délután 3 órakor százakra 

menő közönség gyűlt a Margithid és Uj- 
lest közt vonuló Dunapartra, írja a Füg­
getlenség, hogy tanúja legyen a végbeme­
nendő baptistakeresztelés nálunk még 
eléggé szokatlan szertartásának.

A baptista község tagjai a helyszí­
nére érkezvén, közvetlen a folyam partján 
vét sátrat hevenyésztek, melyek egyike a 
szertartást végző lelkész, másika pedig a 
megkeresztelendők számára készült. A lel­
tész fekete reverendaszerü egyházi öltönyt 
vett magára, a keresztelendök pedig hófe- 
íér ruhába öltözködtek.

Ezután a jelenlevők nagy körbe ál- 
ottak, melynek közepén Mayer Henrik 
japtista lelkész és vele szemben a leendő 
hivek foglaltak állást.

A megkeresztelendők voltak : Vesz- 
jeier János és neje, Vurth Johanna özvegy 
Csernák Mária 19—20 éves hajadon és 
Kuzenda József.

A szertartás karénekkel vette kéz 
delét, mely után a lelkész Máté evangé­
liumának a Jézus keresztelésére vonatkozó 
III. fejezését olvasta fel. Ez ismét karének 
lövette, melynek végeztével a lelkész 
szónoklatot tartott. Most kezdetét vette a 
szertartás.

A lelkész körből kilépett, egyenesen 
a viz irányába lépdegéit s belegázolt övig, 
azután az utána ment megkeresztelendöket 
egyeukiut fejőknél megfogva, a viz alá 
nyomta, hol azok mintegy 40—GO má- 
sodperezig maradtak. Miután a vízből ki­
emelkedtek, a szertartás véget ért.

A lelkész és a megkereszteltek visz- 
szavonultak sátraikba, átöltözködtek, azu­
tán ismét körbe álltak és karénekkel fe­
jezték be a keresztelőt. Az idő nem igen 
kedvezett a szertartásnak, mert a metsző 
böjti szél még azoknak a fogait is meg- 
vaczogtatta, akik csak száraz tanúi voltak 
a jelenetnek, egy leendő baptista nő pe­
dig a hosszú szertartás alatt még a Ke­
resztelés előtt elájult s csak nagy nehezen 
tudták eszméletre hozni.

VEGYES.
(Hány orvos van a világon?) 

A párisi egyetem orvostudományi kara a 
különböző országok statisztikai hivatalai 
közreműködése mellett kiderítette, hogy 
a világ müveit tartományaiban ez idő 
szerint az orvosok összes száma 182.000. 
Legtöbb orvos — 26,000 — van Fran- 
cziaországban. Egyetlengy országban sem 
foglalkonak az orvosok annyit a politi 
kával, mint Francziaországban. Csak ma­
gában a képvüseiők kamarájában 44 or­
vos foglal üelyet 447 képviselő közt. A 
szenátusban, a megyei, kerületi s községi 
tanácsokban összesen 6700 orvos ül. A 
182.000 orvos közt van 1200, kik orvosi 
szakiratokat szerkesz'.ettek, vagy mint ta­
nárok működnek. Nagy Britannia annyi- 
ban mondható kedvező országoknak az 
orvosokra nézve, a mennyiben ott a leg­
nagyobb életkort érik el.

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemü . 24.60
„ szinte 30 kilós zacscskóval . ---.---

B. szinte apró szemű . . . , -- .---
,, szinte 30 küós zacskóval ---.---
U. Dara középszerű .... 24.60
,, szinte 30 kilós zacskóval . 23.60

U. Királyliszt................................. 23.60
1. Lángliszt................................. 22.80
2. Montliszt . . .... 22.20
3. Zsemlyeliszt különös 21.60
4 ti 1* • • 21.—
5. Fehér kenyérliszt l-ső rendű 20.40
6. szinte 2-od ,, 19.40
7. Közép kenyérliszt l-ső „ 18.80
8.
Öl/S Barna ,, l-ső ,,
b^/í *> 11 2-od ,,
U. LábÜszt.................................
IO1/, Veres liszt a 50 kg. . .
11. Finom korpa zsákká! . . .
11- „ „ zsák nélkül .
12. Durva korpa zsákkal . .
12. „ „ zsák nélkül .
K. L. Kétszeres liszt simau őrölve 
K. 1. Kozsüszt l-ső rendik 
li. 11. szinte 2-od ,, . .
K. 1H. szinte 3-ad „ . .
li. IV. Kozskorpa

5.20
4.6U
4.80
4.2U

. . szákkal
zsák nélkül

A. K.

zsákkal 
„ nélkül

13.20
12.60

Árpakása 00 . 
szinte U 

Simán őrlőit búzaliszt 
Ugyanaz „

„ szinte 3 . . . . —.-
„ Arpadara b ... . —.-

A. Árpa riszt ü ... . —.-
Debreczen, 1882. márt. 7.

A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo. 
1U1/, 11. 12. . .50 50 „
Ití. 1.—Hl. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Aipaliszt . . 75 „

Uzórkedósi vételeket mindennemű 
tervszerű részvényeknek és értékpapí­
roknak, elismert szilárd és szerény 
árfolyamokban eszközöl az Osztrák- 
Magyarországra egyedül irányadó

Bécsi tőzsde
a „LEITHA“ bankház (Halmai) Bées 
Schoitenring 15. szakszerű gyors uta­
sítást, láiirati értesítést nyújt a „Lei­
tha“ pénzügyi és sorsolási tudósító, 
melyből mutatványszámok is küldet­
nek, valamint az összes európai sors­
húzásokról röpiratok ingyen és bér­
mentve.

(64.)

DEBRECZENI SZÍNHÁZ

Szerda, márcz. 29 én 

adatik :

A HARAMIÁK
Trageedia 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajduuoe.

Insébet szálloda
Budapest, IV., egyetem utcza.

E kittinő fekvésű szálloda szem­
ben az I. hazai takarékpénztár épü­
letével, a királyi tábla, valamint az 
egyetem tőszomszédságában utasok­
nak kiválóan ajánlható.

Közvetlenül előtte társasko­
csik közlekednek a vaspályahoz.

Egész újonnan berendezett szo­
bák 70 krtól fölfelé.

Csinos kévékáz, olcsó étterem 
a szállodában.

Tisztelettel

Schmidt Ferencz,
szálloda-tulajdonos.
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Értékpapír

Utólsó
árfolyam

Államadósságok.

M. vasúii kölcsön 120 frt. 
Magy. gömöri áll. zálogl. 5°/0 n 
M. kel. vas. áÜamkötv. 5°/# „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-Lölcs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles. 4°/0 
1871. magyar államkötvény 5°/0 
1873. „
Magy. aranyjáradék adóm. 
Földtehcrmtnt. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temed
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőllődézma válts. kötv.
M. k. kamatozó kiuest. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ból 6°/0

Bankrészvények, 

a) Bankok.

2Q0 Általános magy. mun hitelin. 
200^ Angol-osztrák bank .... 
jQQ Kisbirtub. földhitelintézet«! 
g0 M. általán, földh -részv -társ. ,

100 M. ált. hitelbank......................
140 Magyar jelz. hitelbank .
140 Magy. leszámítoló és pénzvb. 
160 Osztrák hitelbank .... 
100 Oszt, magy, bank .... 
000 Pes'i magy. kereshed. bank. .

b) Biztosi tó-társaságok.

500 Első m. áit. b. társ....................
300 Pannónia viszontbiztos. társ. . 
300; Uuio viszontbizt. intézet. . .

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom.......................
500; Első budapesti malom .
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk.
500 Henger malom.......................
160 Lutza malom............................
200 Molnárok és sütök malma . .

1000 Pannónia malom ..... 
300 Victoria malom......................

; pénz áru
;

131,— 131.50

88.50 89’—
106 50 107,—
115 50 116-

1117.— 118 —
; 118.75 119.25

'I ns!— 11890
: 98.- 98.50

95.- 96.—
95.— 96 —
94.— 95 —

i 95.75 96.25
92 — 93 —
97,- 9 «.50

! 101 50 102 —

118 50 119.50

303.— 303—
; 214.— 112.—

! 107.50 108 —
310— 315.50
810— 812—

3950— 4000—
1240— 1250—

: 398— 400—
|l030— 1050

147__ 146—
473__ 475—
174— 196 —
314__ 318—
825.— 825—
356__ 368,—

'S
03»3cdvt

CQ

Értékpapír
Utólsó

árfolyam

pénz áru

<nNU
a69cd03

CQ

d) Közlekedési vállalatok.

500 Alföld fiumei vßsut . . . 163 50 164 50
500: Déli vasút....................................... —.— —.—
200 Északkeleti vasút............................ 157— 163—
500 Erdélyi vasút.................................. 157— 158—
160 Győr-sopron-ebenfurti vasút . —.— .---
200 Kassa-oderbergi v. . . . . 139,— 140—

1600 Magyar-galicziai va.-ut..................... —.— — •—
300! Magyar nyugoti vasút .... 159— 160— 200
2u0 Osztr. államvasut............................ 305,— 306— 200
200 Pécs-barcsi vasút............................. —.— —>— 200
200 Osztrák dunagőzhajózási társ. —.— j 300
200 Budai hegypálya............................ —,— —.— 100
200 Pesti közúti vasp.............................. 443— 444— 200

200
e) Takarékpénztárak. 500

200
100 Országos központi....................... 520— 523— 100

ÍUOO Pesti hazai első............................. 4400— 4425— 100200 Egyesült bpesti főv.......................... 540.— 542—
102 Pesti külvárosi............................ 131— 132—

fj Különféle vállalatok.

1U5 Alagút.............................................. 110— 112,-
150 „Franklin“ társulat . , 142— 143—
4UU Ganz-félti vasöntöde és gépgy. . 645— 650,—

80 Gsci.wiüd-féle szeszgyár 375.— 380 —
200 Gyapjumosó bízom. 1. m . 240— 245 —
85 Kereskedelmi épület....................... 540— 550 —

200 Könyvnyomda „Athéntum“ 585— 595—
1UU , Pesti....................... 800— 820 — as
400 Kőszénb. és Téglagy. Dräsche . 143.75 144— JA ~q ~
200 Salgó-tarjáni kőszénbánj a . . . 114— 115.- aj S100 „ „ vasfinomitó . . . 149.25 149.73 W et
200 Schlick-léle vasöntöde .... 237 — 239—
500 Serfőződe első magyar .... 565— 570—
200 tieriéshizlaló....................... 313.— 320 —
200 Sóskúti kőbánya............................ 30— 31 —
200 Spodium- és Gsontliszt-gyár 275— 280.-
2ü0 Tégla-és mészégető újlaki . 106— 107 —
160 Gőztéglagyár kőbányái .... ; 276.— 277.

Záloglevelek.
51/ °/0 magy. főldh. int. pap é. 101— 101.75
5°/,,«0 » » » » 100— 100.25

j 41/U// /0 n n n n 94— 94. 50
ö /0 „ „ ar. v. ez 118.25 118.5/c
hV% jelzálogbank . ---.---
6% „ alt. földh.-r.-társ. _____
51/0/'/O» n n n —.—

Befizetés árfol 

Jjpénz

•ls(S
yata

r

áru

6%
5%
7%
6%

Pesti magy. kér.
" n n
„ Kisbirtokos, föld.-int.

bank. 101.5t 105 
101.50 1021

Elsőbbségek.

5°/0 Alföld-fiumei vasút
5%
5%
5%
5%
5%
5% M.

n r>
Battaszék-dombv. z 
Dunagözhajóz. társ.

n n
Eszakkéleti vasút.

5%
5%

ki b. ; ___nyugoti v. 1874 
I. erdélyi vasút . .

Kassa-oderb v. (ezüst) _
6% B.-pesti lánczhid .... iQ3 
5% Lloyd és tőzsde-épület gg 50

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budavárosi sorsjegy 
Keglevich „
Pálffy

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) 
Osztrák magyar 8 frtos 
20 frank-arauy 
Német bírod, bankj. 100

104.4 
97.—

175.-
49.50 
19.-
36.50

5 61 
951.

. • . jj 9 51 
máik, ; 58,70

arany

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m.
Amsterdam. 100 holl. írtért.
Páris 100 fcankért.
Svájczi p^nzp. 100 frankért, 
London 10 font sterl.

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék 
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzvés leszám. b. 
Osztrák hitelbank 
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

58.70 
99,— 
47,60 
47.50 

120.50

117.50' 
361— 
164— 
368—

116—

5890 
992c 
47.81 
47 

I20,7o
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D*mm, 1882. Kvoe*t«« Thal D. MbCeel k6i3FTr.ío»díjáb*a. Pímí, Ve«»«y-!iis,

1 «s2.
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E^v éd 
Fél 
Elöfize 
főpiaci 

kulid

T E 1> El
kae-oi
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Sí

(S.
pátokig e 

Szón 
szellője a 
hetieu ve 
re feljajd 
minden i 
bői mege 

Ismt 
a csodák 
be, egy i 
lágoit, eg 
latra rag; 
porsóba J 
igaz táji 
kísér, ki 
küzdteréi 

S i r 
haiti.

Ki \ 
mentnek, 
denki.

Nag 
csületesst 
tudomán 
ség, csili 
kép a 
akinek ji 
legnagyc 
egész mi 
csülni v; 
ratlan b' 
kölcsöt,

teség 1 
U

nagy ! 
ezek a 
meritüi 
nagy 1 
harczol 
dáljuk 
a nemt 
ösztonz 

Ez
alakja 

Ar 
minden 
teletet j 
Jyet ő ’ 
rávai k( 

Kü 
nyal, ej 
magyar
tért. Mi
Hordoz
jét, a b
szenved
ben nei
csüggec
derülő
talpon
szive ei
munkái
szakáit,
len sáp;
harezba


